
Informační měsíčník Města Třemošnice / zdarma do všech domácností

ČERvenec 2013 www.tremosnice.cz

TŘEMOŠNICKÉ
NOVINKY

Existuje tisíce způsobů, jak zabít čas, ale žádný, jak ho vzkřísit. 
ALBERT EINSTEINČervencový citát

Lichnice
Prázdninové toulky jsou před námi a my Vás 
chceme pozvat a nalákat na Lichnici. Máme 
pro Vás opět přichystaný akční balíček zají-
mavých programů, které byste rozhodně měli 
vidět a zažít. Vydejte se za úchvatnou příro-
dou české krajiny a za romantickým zákoutím 
s ostrovem přírody na Lichnici.
Program:
13. 7. Folkový festival
20. 7. Denní a večerní motýli na Lichnici 
Cvičení jógy
27. – 28. 7. Mistr kat – kejklíři
Letošní novinkou bude akce poznávání mo-
týlů v okolí hradu. Výlet za motýly hradu 
Lichnice se uskuteční 20. 7. od 14 hodin a ten-
týž den večer proběhne lákání nočních druhů 
na světlo od 21 hodin do 23 hodin. Při nepří-
znivém počasí se ovšem akce nemůže konat. 
Provázet bude David Breiter, www.motylkove.
cz. Doufáme, že se nám podaří uvidět skvos-
ty jako je otakárek fenyklový a modrásek roz-
chodníkový. V mezičase při sledování motý-
lů od 18 hodiny na hradním nádvoří pro mi-
lovníky jógy bude opět cvičit Mgr. Andrea 
Limberská – karimatky s sebou.
Přijměte tedy naše pozvání a osobní doporuče-
ní na tyto prázdninové tipy.

Ivana Matyková

Rok se s rokem sešel a před námi je již druhý 
ročník třemošnického letního multikulturního 
festivalu s názvem „Čwachták fest“. Po loň-
ském prvním úspěšném ročníku, při kterém 
se v nádherném areálu koupaliště představi-
ly kapely jako Dukla Vozovna, Volant, N.V.Ú 
nebo pořádající úspěšná kapela Žádnej Stres, 
se i letos můžete těšit na bohatý hudební záži-
tek. Kromě zvučných jmen, jakými jsou beze-
sporu Mňága a Žďorp, UDG, Houba, SPS či 
Medvěd 009, se můžete těšit i na reggae stage, 
kde se představí třeba i Dr. KARY nebo Mr. 
COCOMAN. Dále je naplánován neopakova-
telný doprovodný program. 
Během dne se totiž po areálu festivalu budou 

prohánět BMX Freestyleři, v divadelních 
představeních se představí třemošnický di-
vadelní soubor a chybět nebude ani noční 
Fireshow. Během dne se budou losovat volné 
vstupenky na další spřátelené festivaly jako je 
kolínský Natruc, vrdovské Houkání, malečský 
Brutofest, Golčfest a další….
Po celou dobu konání Čwachták festu bude 
možnost zakoupit si alkoholické i nealkoholic-
ké nápoje. Občerstvení bude pro velký zájem 
z loňského roku ještě rozšířeno a chybět nebu-
dou ani míchané nápoje a drinky.
Přátelé dobré muziky a výjimečné zábavy 
nyní zbystřete, protože už 20. 7. 2013 se 
v Třemošnici v areálu koupaliště uskuteční 
2. ročník Čwachták festu: 2 stage, 9 kapel 
+ rambajs sound system a cocojammin 
production, doprovodný program a spousta 
dalšího. 
Celodenní vstupenka, zakoupená na místě, 
bude stát lidových 250,- Kč, takže se na Vás 
všechny moc těšíme.

Majčl Říha

2. ročník ČWACHTÁK FESTu

Krásné léto všem čtenářům přeje
RR.
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Všichni víme, že stav asfaltového povrchu 
místních komunikací je neutěšený. Velkým 
problémem jsou zejména propadlé překo-
py, které jsou z hlediska možných technolo-
gií opravy finančně náročnější. Obvykle je za-
potřebí problémové místo nejdříve odfrézovat, 
penetrovat a následně vyplnit novou ohřátou 
asfaltovou směsí a zaválcovat. Tento způsob 
opravy je kvalitní, ale i finančně náročnější. 
Na dubnovém zastupitelstvu bylo schváleno, 
že vyzkoušíme opravu vybraných kritických 
míst na místních komunikacích technologií 

SILKOT. Jedná se o jedinečnou technologii 
využívající patent hloubkové aktivace asfal-
tového povrchu (ITHR). V místě poruchy se 
silniční svršek tepelně aktivuje infrazářením, 
rozruší se a objem výtluk se doplní vhodným 
předehřátým materiálem. Vzájemně se ma-
teriály promísí a zválcují vibračním válcem. 
Výhodou tohoto způsobu opravy je, že opra-
vené místo má stejnou mechanickou charak-
teristiku jako okolní vozovka, nevzniká žádný 
spoj, a tím nedochází ani k budoucí prasklině 
ve spoji. V místě opravy dojde ke slinutí, mik-
rotrhliny se spojí. Technologicky je tento pro-
ces jednodušší, je zapotřebí i menšího množ-
ství nového předehřátého materiálu. Tento 
způsob opravy ale není vhodný pro opravu 
malých výtluků, protože nejmenší nahřívaná 
plocha touto technologií je 2 m2 komunika-
ce. Menší výtluky, podélné rozpraskané spáry 
budeme opravovat dále zástřikem asfaltovou 
emulzí s kamenivem (tzv. turbem). Časem 

se ukáže, zda jsme zvolili správně a oprave-
né místo na komunikaci technologií SILKOT 
bude mít delší životnost. Věřím, že v budouc-
nu najdeme v rozpočtu města další finanč-
ní prostředky na opravu místních komunika-
cí ještě ve větším rozsahu.

Ing. Miroslav Bubeník
místostarosta města

Aktivní politika zaměstnanosti (APZ) 
je v současné době financována ze dvou 
zdrojů:
Z prostředků státního rozpočtu, kdy hospoda-
ření s těmito účelově určenými prostředky je 
limitováno rozpočtem, přiděleným krajské po-
bočce Úřadu práce (ÚP). 
Z prostředků Evropského sociálního fondu 
(dále ESF), který je určen na podporu reali-
zace Evropské strategie zaměstnanosti pro-
střednictvím investic do lidských zdrojů, je-
jich vzdělání, podpory zaměstnatelnosti, za-
městnanosti, podnikání a vyrovnáváním příle-
žitostí v přístupu na trh práce. Mezi základní 
programy ESF využívané v rámci APZ patří 
Operační program Lidské zdroje a zaměstna-
nost na léta 2007 - 2013 (dále OP LZZ).
O příspěvek je nutné žádat a žádost vyřídit 
před vznikem pracovního poměru uchaze-
če o zaměstnání, který bude umístěn na pra-
covním místě s příspěvkem, není tedy možné 
požádat o příspěvek dodatečně a vyřizovat žá-
dost se zpětnou platností. Na poskytnutí pří-
spěvku není právní nárok. Z nástrojů aktivní 
politiky zaměstnanosti je nejvíce využíváno 
vytváření míst na veřejně prospěšných pracích 
(VPP), společensky účelná pracovní místa 
(SUPM), podpora samostatné výdělečné čin-
nosti (SVČ) a zřízení chráněných pracovních 
míst (CHPM).
Od února 2013 jsou vymezeny kategorie ucha-
zečů o zaměstnání, kteří jsou prioritně zařazo-
váni do projektů APZ. U projektů VPP, SVČ 
a CHPM je stanovena délka evidence pro zařa-
zení do projektů minimálně 5 měsíců; v přípa-
dě, že bude uchazeč spadat do kategorie osob 
nad 55 let věku, nebo osoby zdravotně posti-
žené (OZP), nebo ženy po mateřské dovole-
né (MD), nebo osoby pečující o dítě do 15 let 
anebo osoby vyžadující zvláštní pomoc z ji-
ných vážných důvodů, minimální délka evi-
dence je 3 měsíce; uchazeči do 30 let věku, mi-
nimální délka evidence je 2 měsíce. 
Při zařazení do projektu SUPM je od 15. 6. 
2013 stanovena délka evidence minimálně 

12 měsíců, v případě, že bude uchazeč spa-
dat do kategorie osob nad 55 let věku, nebo 
OZP, nebo ženy po MD, nebo osoby pečující 
o dítě do 15 let anebo osoby vyžadující zvlášt-
ní pomoc z jiných vážných důvodů, minimál-
ní délka evidence 5 měsíců; uchazeči do 30 let 
věku, minimální délka evidence 2 měsíce.

Veřejně prospěšnými pracemi se rozumí časo-
vě omezené pracovní příležitosti ve prospěch 
obcí, státních nebo jiných obecně prospěšných 
institucí, které zaměstnavatel vytváří nejdéle 
na 12 měsíců. Jedná se zejména o údržbu ve-
řejných prostranství, úklid a údržbu veřejných 
budov a komunikací nebo jiné obdobné čin-
nosti, mezi něž patří např.: pomocné práce cha-
ritativní, činnosti sociálního charakteru, kul-
turního charakteru, údržbářské práce na spor-
tovištích atd. Jako náhradu veřejné služby je 
možné vytvořit místa na VPP formou zkráce-
ných pracovních úvazků. Příspěvek je posky-
tován do výše 11 000,- Kč měsíčně/1 místo. 
Činnosti sociálního charakteru pro tzv. pra-
covníky poskytující ostatní osobní služby - 
příspěvek je poskytován přednostně a priorit-
ně pro pomoc u zdravotně postižených dětí 
ve vzdělávacích zařízeních, zpravidla do výše 
15 000,- Kč měsíčně/1 místo v závislosti 
na délce úvazku, dohody jsou uzavírány zpra-
vidla na dobu školního roku. 

Příspěvek na úhradu celkových mzdových ná-
kladů mezd a jejich náhrad, včetně pojistné-
ho na sociální zabezpečení a příspěvku na stát-
ní politiku zaměstnanosti a pojistného na vše-
obecné zdravotní pojištění, je poskytován za-
městnavateli, který vyhradí pracovní místo 
pro uchazeče o zaměstnání vyžadujícího zvý-
šenou péči, doporučeného na toto místo úřa-
dem práce. ÚP poskytuje od 15. 6. 2013 pří-
spěvek zpravidla do výše 11000,- Kč/měsíc 
v případě uzavření pracovní smlouvy na dobu 
určitou, do výše 13 000,- Kč/měsíc v případě 
uzavření pracovní smlouvy na dobu neurčitou, 

na jedno společensky účelné pracovní místo, 
nejdéle po dobu 6 kalendářních měsíců. 

Nástroj, kterým může ÚP poskytnout příspě-
vek uchazeči o zaměstnání, který chce začít 
samostatně podnikat. Komise posuzuje kon-
krétně předkládané podnikatelské zámě-
ry z hlediska reálnosti a záruk dlouhodoběj-
šího úspěšného podnikání. Dohody se uzaví-
rají na 12 měsíců; maximální výše příspěvku 
do 30 000,- Kč; příspěvek je určen na vybave-
ní pracoviště.

Úřad práce podporuje vytváření chráněných 
pracovních míst (CHPM) pro osoby se zdra-
votním postižením, které jsou v evidenci ÚP 
nejméně 2 měsíce formou příspěvku na zřízení 
těchto míst. Délka závazku obsazení chráně-
ného místa je po dobu 3 let. Příspěvek na zří-
zení chráněného pracovního místa je posky-
tován do 40 000,- Kč na 1 CHPM a je určen 
na vybavení pracoviště, současně je možné 
také získat příspěvek na provozní náklady – 
do výše 2 000,- Kč měsíčně na 1 CHPM.

Kontaktní osoby:
Pardubice – Ing. Rita Kopová, 950 144 452, 
rita.kopova@pa.mpsv.cz  
Chrudim – Lenka Lichtenbergová, 
950 119 444, 
lenka.lichtenbergova@cr.mpsv.cz
Svitavy – Ing. Jana Bělohlávková, 
950 163 441, 
jana.belohlavkova@sy.mpsv.cz
Ústí nad Orlicí – Ing. Ivana Mikulecká, 
950 172 325, 
ivana.mikulecka@uo.mpsv.cz

Oprava komunikací

Aktivní politika zaměstnanosti

 Víte, že ...

lednice zůstane dlouho voňa-

vá, když do ní dáte rozkroje-

né jablko?
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Ve spolupráci se společností ELEKTROWIN 
byly v ulicích Přípotoční, Pod Radnicí 
a ve Školní (na sběrné místo za kulturním 
domem) umístěny uzavřené, uzamykatelné 
kontejnery na malé spotřebiče.
Do kontejnerů lze ukládat vysavače, čistí-
cí stroje na koberce, ostatní zařízení pro čiš-
tění, zařízení používaná k šití, pletení, tkaní 
a jinému zpracování textilu, žehličky a jiné 
spotřebiče používané k žehlení, mandlová-
ní a další péči o oděvy; topinkovače, fritova-
cí hrnce, mlýnky, kávovary a zařízení pro ote-
vírání nebo uzavírání nádob nebo obalů, elek-
trické nože; spotřebiče pro stříhání vlasů, su-
šení vlasů, čištění zubů, holení, masáže nebo 
jinou péči o tělo; hodiny, budíky a zaříze-
ní pro účely měření, indikace nebo registra-
ce času; váhy, ostatní malé domácí spotřebi-
če výše neuvedené; vrtačky, pily, zařízení pro 
soustružení, frézování, broušení, drcení, řezá-
ní, sekání, stříhání, vrtání, dělání otvorů, raže-
ní, skládání, ohýbání nebo podobné zpracová-
ní dřeva, kovů a dalších materiálů; nástroje pro 
nýtování, přibíjení nebo šroubování nebo pro 
odstraňování nýtů, hřebíků, šroubů nebo pro 
podobné účely; nástroje pro pájení, svařová-
ní nebo podobné použití, zařízení pro postřik, 
šíření, rozptyl nebo zpracování tekutých nebo 
plynných látek jinými způsoby; nástroje pro 
sečení nebo jiné zahradnické činnosti; ostatní 
elektrické a elektronické nástroje z domácnos-
ti výše neuvedené.

Hana Pecharová

Oznámení pro občany

V 2. čtvrtletí letošního roku se dožili význam-
ného životního výročí tito třemošničtí občané:

Marie Vašíčková z Třemošnice, 90 let
Jaroslav Žatečka z Třemošnice, 85 let
František Skřivan z Třemošnice, 85 let
Jaroslav Jelínek z Třemošnice, 85 let
Alena Novotná z Třemošnice, 80 let
Alena Pavlíková z Třemošnice, 80 let
Vladimír Pártl z Třemošnice, 80 let
Otakar Juhasz z Třemošnice, 80 let
František Cyprián z Třemošnice, 80 let
Václav Šebestyán ze Skoranova, 75 let
Marie Cypriánová z Třemošnice, 75 let
Helena Vernerová z Kubíkových Dubů, 75 let
Věra Hypšová z Třemošnice, 75 let
Josef Lebduška z Třemošnice, 70 let
Aleš Novák z Třemošnice, 70 let
Pavel Pártl z Třemošnice, 70 let
Karel Koláček z Třemošnice, 70 let
Miloslav Šimůnek ze Závratce, 70 let
Helena Urbancová z Třemošnice, 70 let
Daniela Habětínková z Třemošnice, 70 let

Do dalších let přejeme hodně zdraví, štěstí 
a dny prožité v radosti.

Komise pro občanské záležitosti 
Marie Hamsová

Životní výročí

Dne 4. 6. se uskutečnila v DPS Třemošnice 
akce Křeslo pro hosta. Do křesla zasedl pan 
Stanislav Pechar, který pohovořil o firmě 
DAKO, o její historii a současnosti, o vývo-
ji brzd a o provoze závodu. Povídání bylo za-
jímavé, pan Pechar jej doplnil promítáním do-
bových i současných obrázků a fotografií. 
Za zdařilou akci mockrát děkujeme. 
Aktivizace uživatelů Pečovatelské služby (PS)
V jarních měsících zorganizovaly pracovni-
ce PS pro uživatele PS rukodělné činnosti, při 
kterých vyráběli zapichovátko s jarní témati-
kou pro výzdobu bytu a koláž z papírových 
kuliček pro výzdobu chodeb DPS.

     
Bc. Jana Endrychová

DPS - Křeslo pro hosta

Střípky z kronik  - rok 1924
Tento rok začal velmi krutou zimou, která 
skončila teprve 21. března. Sníh však vydržel 
ležet v okolí obce až do poloviny dubna. Už 
počátkem ledna vypukla tak silná sněhová vá-
nice, že před Třemošnicí uvízl v závějích vlak 
a lidé museli dojít domů pěšky. Nevyprostily 
ho ani tři lokomotivy povolané z Čáslavi, a tak 
se muselo čekat na lepší počasí a vlak vyhra-
bat ze sněhu ručně lopatami.
Úroda byla oproti předchozímu roku menší 
a cena zemědělských surovin stoupa-
la. Jeden metrický cent pšenice byl prodá-
ván až za 230 Kč, kilogram brambor dokon-
ce za 60 Kč.
Stavební ruch se pomalu utlumoval a v tomto 
roce přibyly pouze čtyři domy: č. 80 Rudolfa 
Nováka, č. 81 šafáře Josefa Dobrého, č. 82 
Františka Kváče a č. 83 Josefy Pittnerové.
Obecní knihovna se „rozrostla“ na 125 knih 
a během roku uskutečnila pro 42 čtenářů cel-
kem 472 výpůjček. 
7. září v noci vypukl v domě pana Josefa 
Matouška oheň, který úplně zničil obytné sta-
vení a zásoby obilí. O dva dny později shořel 
ještě dům patřící napůl paní Merclové a panu 
Němcovi. Později padla za oběť ohni i stavení 
pana Jeníka a Horkého. Během jednoho roku 
tak shořely celkem čtyři objekty.
Vznikl také spor o „chození“ občanů od mostu 
podél potoka do Hedvikova. Majitel bránil to-
muto chození a odvolával se na své vlastnictví 

pozemku, což dokázal měřením geometra. 
Naproti tomu občané tvrdili, že se podél po-
toka chodilo vždy, ovšem původní pěšina se 
následkem regulace Zlatého potoka dostala 
do koryta. Správa potoka měla od majitele po-
zemků povoleno podél potoka chodit a z toho 
občané odvodili, že toto právo patří i jim. 
Kronikář doufá, že „spor bude ku prospěchu 
obce urovnán cestou smírnou“.
A na závěr perlička z návštěvy sloven-
ských učitelů: „Dne 28. května 1924 zaví-
tali do Třemošnice slovenští učitelé v počtu 
46. Na nádraží byli uvítáni obecním zastupi-
telstvem se starostou Jindřichem Petrtýlem 
v čele, načež odešli do školy, kde mile překva-
peni byli úpravou školy a výsledky školní učby. 
Po společném obědě v hostinci pí. Rokosové, 
jehož se účastnil i vládní rada V. Číška 
z Čáslavi, následovala prohlídka Hedvikova 
a prohlídka hospodářství zdejšího nájem-
ce dvora Ing. Jiřího Havelky. Občané zdejší 
mile přijali bratry Slováky, což nejlépe vidě-
ti bylo při společném obědě, jakož i na cestě, 
kdy srdečně byli pozdravováni. Náklad s po-
hoštěním spojený hradila obec 200 Kč, míst-
ní školní rada 200 Kč a ostatní hradili páno-
vé Bartoš, Havelka, Hruška, Petrtýl a Vlášek. 
Každý účastník dostal v upomínku na zájezd 
do Třemošnice album v ceně 7 Kč.“

Ing. Radek Tlapák
pokračování příště…
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Sluneční záření mám ráda, nabíjí mne, 
po dlouhé zimě ho vyhledávám. Samozřejmě 
při delším pobytu na slunci, třeba o dovolené, 
se chráním prostředky na opalování. 

E. H.

Sluníčko mám ráda, vrací a dodává mi energii. 
Mám světlou pleť, proto se musím před slu-
nečním zářením chránit a používám ochran-
né prostředky na opalování i po opalování, ale 
přímo na slunci moc dlouho nepobývám. 

J. S.

Sluníčko nevyhledávám, nedělá mi dobře, ale 
jsem velmi ráda, když svítí.

Z. D.

Sluneční záření do 25 stupňů je pro mne pří-
jemné, od 26 do 30 stupňů je snesitelné, ale 
jakmile rtuť teploměru přesáhne třicítky, vy-
hledávám stín nebo vůbec nevycházím.

J. N.

Miluji teplo, ale přímé sluneční záření pova-
žuji za velmi nebezpečné a agresivní, proto se 
přímému slunci vyhýbám. V létě bez opalova-
cího krému s vysokým ochranným faktorem 
nevycházím.

L. M.

Sluníčko a opalování miluji, jakmile začne 
správně hřát, využiji každou možnost na opa-
lování. Dobíjí mě i psychicky.                                                                                             

J. L. 

Otázka na příští měsíc:
Jaká výletní místa byste doporučili našim 

čtenářům?

Ptali jsme se Vás: 
S červnem přichází léto, které přináší 
delší dny a větší intenzitu slunečního 

záření. Vyhledáváte ho nebo se před ním 
chráníte?

Slovo má redakční rada

Tajenku zasílejte na e-mailovou adresu redakce nebo doneste osobně do knihovny do 15. 7. Ze správných odpovědí vylosujeme výherce.

Křížovka

Tajenka z minulého čísla: Regionální výrobky.
Blahopřejeme vylosovanému výherci Milanu Svobodovi. Cenu si může vyzvednout v Městské knihovně v Třemošnici.

1. Klub, který odehrál fotbalové utkání s místními 
hasiči

2. Akce pořádaná místním AMK
3. Rodák z Třemošnice - úspěšný fotbalista a trenér
4. Zkratka místního fotbalového klubu
5. Místní rodinné centrum
6. Příjmení kastelánky hradu Lichnice
7. Režisér divadelního představení „Manžel 

pro Opalu“
8. Technika malby horkým voskem prezentovaná 

v galerii
9. Naše okresní město
10. Příjmení místního občana, který vytvořil český re-

kord nejmenším betlémem
11. Spolek udržující s humorným nadhledem dávné 

tradice
12. Pravidelná rubrika Třemošnických novinek
13. Symbol Třemošnice

Přespat na místě, kde se to běžně nedělá, bývá 
zajímavým zážitkem. A když si k tomu před-
stavíte, že se ještě můžete podívat do doby 
před mnoha tisíci lety, to už potřebuje vel-
kou dávku odvahy. Tu v sobě našlo 26 žáků 
naší školní družiny, kteří získali možnost být 
přes noc v budově, kterou znají jen za denní-
ho světla.

Nejprve si museli účast na výpravě vybojo-
vat v různých zkouškách. Dne 14. června v 17 
hodin se vybaveni spacáky, baterkami, záso-
bami jídla a hlavně touhou po dobrodružství 
sešli před budovou školy. Vstupenkou do pra-
věku byla vlastnoručně nakreslená přeslička, 
která se stala symbolem pro expedici do dáv-
ných časů. Někteří dobrodruzi sice neopouš-
těli své blízké s lehkým srdcem a i slzička se 
zaleskla, ale vedoucí výpravy nedaly nikomu 
prostor na smutnění.
Do pravěku se vstoupilo přes bažiny, divo-
ké řeky, prales, ale hlavně přes jeskyni, která 
i ve filmu Cesta do pravěku, jenž se stal in-
spirací celé akce, byla rovněž vstupní branou. 
Potom už vše běželo v rychlém sledu. Výprava 
do divoké přírody a opečení špekáčků z masa 

různých pravěkých zvířat, vystopování a ulo-
vení mamuta, získání ještěrčího mláděte, které 
se právě klube z vajíčka, i nezbytná výprava 
do noční divočiny, kterou všichni odvážlivci 
zvládli. Nevynechalo se ani půlnoční fotogra-
fování a pravěká diskotéka v pyžamech.
Ranní snídaně, z večer uloveného mamuta, 
i návrat do současnosti už byly jen závěrečnou 
tečkou letošního nocování v družině.
Zda se žákům na výpravě líbilo, se musíte ze-
ptat sami. Oběma vychovatelkám, které se pro 
tento večer staly vedoucími výpravy, bylo ale 
největším poděkováním, když od svých svě-
řenců slyšely, že by chtěli vrátit čas, aby byl 
teprve pátek 14. června a ne sobota 15. června.
Krásné prázdniny všem dětem a rodičům slu-
nečné léto!
     

Dana Veverková a Jitka Virágová

Družina v pravěku

Smart Půjčka

5.000 – 50.000,- Kč
na 8 a 13 měsíců

nejvýhodnější podmínky v okolí
uzavření smlouvy do 24 hodin

hotovost až do domu
tel: 840 111 177 PL
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 Víte, že ...

když ponoříte rybu před pří-

pravou do mléka, bude mno-

hem chutnější?
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Vstupenky si můžete zakoupit V síti tiCketpoRtaL.

Partneři festivalu

Pořadatel festivalu

13. 7.
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Pořadatelé folkového festivalu na Lichnici 
pro návštěvníky samozřejmě přichystali 
skvělé kapely, občerstvení (zajištěné SDH 
Třemošnice) a stánky s různými výrobky 
a sladkostmi. 
Ale také nově, stálý koutek pro děti, ve kte-
rém si můžou, pod dozorem asistentek, malo-
vat, vystřihovat, modelovat, prostě se „vyřá-
dit“ bez omezení. Je velice zajímavé, že po-
zvání na jedenáctý ročník Folku na Lichnici 
přijal i známý a uznávaný astrolog Milan 
Gelnar, který bude za drobný poplatek ochot-
ně odpovídat na dotazy ohledně Vašeho života. 
Budeme se na Vás velice těšit a společně dou-
fejme v co nejpříjemnější počasí.

Líza Alvarezová

Folk na Lichnici

Partneři festivalu

www.tremosnice.cz

www.mzh.cz

www.vision-sword.cz

www.tvarovepaleni.byl.cz

www.azstavebni.cz

www.kovolis-hedvikov.cz

www.tpvgroup.cz

www.dako-cz.cz

www.jvsservice.cz

www.hoka.cz

www.electropoli.com

www.marco-sro.cz
www.brany-vrata-zaluzie.cz

www.lihovartremosnice.czwww.jazykova-agentura-lukase-
-vojacka.eu
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Mladí karatisté z Lichnice se zúčastni-
li tří významných soutěží, a to Wakizaši 
Cup Nymburk, Grand Prix Ústí nad Labem 
a 2. kolo NP také v Ústí nad Labem. Tyto me-
zinárodní závody byly zároveň nominač-
ní na Mistrovství ČR, které se koná v prosin-
ci v Havířově. 
Celkem naši karatisté vybojovali 24 medai-
lí, z toho 5 zlatých, 6 stříbrných a 13 bronzo-
vých. 

Wakizaši CUP Nymburk: účast 410 závodní-
ků z 55 klubů a 2 států. Obsadili jsme celko-
vé 6. místo.
Kumite: 
ml. žáci 1. místo - Škaryd Michal 
ml. žákyně 1. místo - Vavrušková Kristýna
ml. žákyně 3. místo - Kratochvílová Barbora
st. žákyně  2. místo - Týlová Eliška
st. žák  2. místo - Pleva Tomáš
dorostenci 2. místo - Urbanec Petr
dorostenky 3. místo - Kosinová Nikola
 
Grand Prix Ústí nad Labem: účast  386 zá-
vodníků  ze 47 klubů a 8 států. 
Obsadili jsme celkové 13. místo.
Kumite:
ml. žákyně 3. místo - Kratochvílová Barbora  
ml. žák 3. místo - Klein Kamil 
ml. žák 3. místo - Škaryd Michal 
st. žák 1. místo - Pleva Tomáš 
st. žákyně  3. místo - Týlová Eliška  
dorostenci 3. místo - Urbanec Petr  
dorostenky 3. místo - Kosinová Nikola  
 
Národní Pohár 2. kolo  Ústí nad Labem: účast  
232 závodníků ze 33 klubů. Obsadili jsme 
celkové 4. místo. 
Kata:                
ml. žákyně 1. místo - Vavrušková Lucie   
Kumite:          
ml. žákyně 2. místo - Kratochvílová Barbora  
ml. žákyně  2. místo - Vavrušková Kristýna  
ml. žákyně  3. místo - Plevová Tereza     
ml. žák 3. místo - Urbanec Pavel  
ml. žák 3. místo - Klein Kamil 
ml. žák 3. místo - Škaryd Michal 
st. žák 1. místo - Pleva Tomáš 
st. žákyně 2. místo - Týlová Eliška  
dorostenci 3. místo - Urbanec Petr  
dorostenky 3. místo - Kosinová Nikola  
 
Nyní se mladí sportovci připravují na zkouš-
ky technických stupňů. Držíme palce a vítě-
zům blahopřejeme.  
V září proběhne nábor mladých karatistů. 
Zájemci se mohou hlásit u p. Kosiny na tel. 
606 890 628.

KK

Prázdninová pozvánka do městské galerie patří 
výstavě pana Ladislava Zezuly. Autor, který se 
kromě malování obrazů, inspirovaných pře-
vážně krásnou přírodou Českomoravské vy-
sočiny, zabývá i výrobou a opravami blonde-
lových rámů, také restauruje obrazy a pozla-
cuje rámy. Jeho práce lze najít v mnoha pa-
mátkových objektech nejen v České republice, 
ale i v zahraničí. Prodejní výstavu nazvanou 
Krajem Vysočiny, doplněnou o dřevořezby 
syna pana Zezuly, Ladislava Zezuly mladšího, 
můžete navštívit od 3. 7. do 31. 8. Vstupné je 
zdarma. 

Martina Víšková

KK Lichnice

V obřadní síni Městského úřadu v Třemošnici 
se 16. června konalo slavnostní vítání občánků. 
Starosta města Mgr. Stanislav Peca a předsed-
kyně Komise pro občanské záležitosti Marie 
Hamsová přivítali do života a do společenství 
našeho města 7 nových občánků. Na slavnos-
ti vystoupily žákyně ZŠ Třemošnice pod ve-
dením paní učitelky Evy Štolfové, o hudební 
doprovod se postarala slečna Iva Novosádová. 
Rodiče novorozených dětí obdrželi od města 
pamětní listy, starosta předal maminkám kvě-
tiny, pro miminka byly připraveny dárky.

Přivítáni byli:
Emma Bagári z Třemošnice 
Tereza Frantíková z Třemošnice 
Adéla Opočenská z Třemošnice 
Monika Zelená z Třemošnice
Michal Šindelář z Třemošnice
Veronika Zvolská z Třemošnice
Adéla Novotná z Třemošnice
Daniel Bakeš z Třemošnice
Hodně štěstí a trpělivosti při výchově dětí 
přeje Komise pro občanské záležitosti.

Marie Hamsová

Vítání občánků

Městská galerie



Výlety za kulturou
Zájemci, kteří mají zájem o naše výlety za kul-
turou, tentokrát na divadelní a kulturní před-
stavení do divadla Čáslav, se stále mohou hlá-
sit v knihovně. Autobusová doprava je zdarma.
Dne 11. 9. - CAVEMAN - Agentura POINT - 
divadlo Čáslav.
Máte chuť se rozesmát až k slzám? Přijďte se 
podívat na one man show o tom, co dělá muže 
mužem a ženu ženou, o rozdílech mezi námi, 
o lásce a partnerství. Hrají: Jan Holík/Jakub 
Slach.
Fanouškové a fanynky JAKUBA SMOLÍKA 
nenechte si ujít 30. 9. v čáslavském divadle 
nové kulturní vystoupení s jeho doprovodnou 
kapelou. 
Dne 30. 10. - HODNÝ PAN DOKTOR - 
Agentura Harlekýn Praha - divadlo Čáslav.
Komedie slavného autora Neila Simona, nej-
hranějšího autora na světě. Z nepřeberného 
množství povídek mistra žánru A. P. Čechova 
vybral několik atraktivních. Hrají: Jan Čenský, 
Miloslav Mejzlík /Libor Hruška, Jarmila 
Švehlová, Daniel Bambas/Filip Tomsa, Lenka 
Zahradnická/Malvína Pachlová.
Dne 29. 1. - KDO ROZDÁVÁ, ROZHODNE 
- Dejvické divadlo Praha - divadlo Čáslav.
Zaměstnanci jedné londýnské restaurace se 
každou neděli setkávají v suterénu podniku 
k partičce pokeru. Rozehrává se napínavá par-
tie, v níž zdaleka nejde jen o karty. Hrají: Ivan 
Trojan, David Novotný, Václav Neužil, Hynek 
Čermák, Martin Myšička, Jaroslav Plasl.
Povodňová humanitární sbírka
Od 6. do 13. 6. byla uspořádána povodňová 
humanitární sbírka ve spolupráci s Českým 
červeným křížem. První část sbírky byla od-
vezena v úterý 11. 6. a zbytek sbírky 14. 6. 
Vybraly se hygienické prostředky, savo, kýble, 
hadry, rukavice, košťata, prací prášky, odpado-
vé pytle, balené vody, sušenky, konzervy, paš-
tiky a jedno nové kolečko. Touto cestou chce-
me poděkovat všem, kteří se sbírky účastnili 
a všem, kterým nebyl osud lidí ze zaplavených 
částí České republiky lhostejný. Děkujeme.

Knihovnické ohlédnutí
Lovci perel
Ve čtvrtek 13. 6. od 15:00 hodin se v místní 
cukrárně konalo slavnostní vyhlášení celo-
roční soutěže Lovci perel. Soutěž byla urče-
na pro děti z prvního stupně ZŠ Třemošnice. 
Zapojilo se celkem 40 dětí, z toho 27 dětí do-
táhlo soutěž do konce a získalo alespoň jednu 
perlu.
V kategorii nejlepší třídy ve sběru perel vy-
hrála 2. třída paní učitelky Evy Čermákové. 
Nasbírala celkem 41 perel. Děti od nás dostaly 

poukaz na nezapomenutelný pohádkový výlet 
na zámek Žleby. 
V kategorii nejlepší sběrači perel se umísti-
li: 1. místo Benda Michal, 5. třída – 16 perel, 
2.  místo Michálek Vašek, 2. třída – 15 perel, 
3. místo Horynová Nikola, 1. třída – 13 perel.
V úterý 18. 6. čekalo naše nejlepší sběrače 
perel slavnostní vyhlášení v Městské knihov-
ně v Hradci Králové. Všem zúčastněným ještě 

jednou gratulujeme. 
Zábavné odpoledne pro děti – Podmořský 
svět
V sobotu 16. 6. od 14:00 hodin se v areálu 
koupaliště konalo další zábavné odpoledne 
nejen pro děti, pořádané sdružením Čtyřlístek 
a knihovnou. Tentokrát jsme měli téma pod-
mořský svět. Děti si nenechaly ujít malé diva-
delní představení o tom, jak Ariela pomáha-
la Fandovi na ostrůvek a při této dobrodružné 
cestě někde roztrhla a poztrácela perly z ma-
gického náhrdelníku. Tatínek Neptun se velmi 
hněval, uložil Ariele úkol, že musí všechny 
poztrácené perly najít. A tak Ariela poprosila 
všechny děti, aby jí pomohly v hledání perel. 

Děti chodily po stanovištích, kde za splně-
ný úkol dostaly perlu a tu nesly Ariele, která 
perly navlékala. Na stanovištích se děti mohly 
potkat s řasou, od které dostaly i poukázku 
na nanuk, dále se potkaly s planktonem, žel-
vou, hvězdou, medúzou, potápěčem. Když byl 
magický náhrdelník celý hotový, Ariela jako 
poděkování za pomoc rozdávala dětem bonbó-
nový náhrdelník. A tak jsme prožili zase jedno 
krásné odpoledne bez mráčků, plné dětského 
smíchu. 

Světlana Hromádková
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Mladí příznivci historie se přihlásili do tra-
diční soutěže žáků základních škol a prvních 
stupňů gymnázií Pardubického kraje, kte-
rou pro ně připravilo Východočeské muzeum 
v Pardubicích a Kulturní centrum Pardubice. 
V letošním roce se klání konalo pod heslem 
„Věrozvěstové a Velká Morava“. 
V konkurenci 23 družstev se neztratili a udě-
lali nám radost svými znalostmi. Ve slav-
nostním finále dne 3. června v rytířském sále 
Pardubického zámku se tým sedmáků ve slo-
žení N. Kosinová, K. Grunclová, T. Stříšková, 
K. Marek a V. Vašíček umístil na 4. místě. 
Jedna správně zodpovězená otázka je děli-
la od 3. místa. Družstvo deváťáků ve slože-
ní M. Horní, J. Horčička, M. Stříška se sed-
máky D. Oswaldem a V. Vašíčkem dlouho 
bojovalo o 1. místo, nakonec však skončilo 
druhé. Vítězi vědomostní soutěže se stali žáci 
ZŠ Komenského Přelouč. 
Děkuji třemošnickým žákům za přípravu 
na soutěž a blahopřeji k výbornému umístění.

František Kučera

Městská knihovna

Zprávičky ze školky
Na konci května jsme se s dětmi zúčastni-
li semifinále Sportovních her mateřských 
škol 2013 (okresní kolo), které organizoval 
Mikroregion Chrudimsko v krásném sportov-
ním areálu v Rabštejnské Lhotě. 
Z deseti zúčastněných MŠ jsme obsadili 
pěkné 2. místo. Jedná se o soutěž družstev, 5 
chlapců a 5 dívek tvoří jedno družstvo a sou-
těží se v pěti disciplínách: Štafetový běh – 
na 50 metrů s předáním štafety; Hod do dálky 
– tenisovým míčem; Překážková chůze – 
chůze zručnosti na 50 metrů s míčem v ke-
límku, štafetově; Skok do dálky – skok v pytli 
na 20 metrů, štafetově; Pětiskok – pět skoků 
z podřepu za sebou. Výsledky z jednotlivých 
disciplín se sčítají dohromady. 
Záměrem těchto sportovních her je podpo-
rovat v dětech zájem o aktivní sport a vede-
ní k týmové práci a ke každodennímu pohybu, 
což jsme v naší školce určitě splnili, protože 
jsme se na hry poctivě připravovali.

V květnu proběhl zápis nových dětí do ma-
teřské školy na příští školní rok. Přijali jsme 
k docházce do MŠ všechny děti, jejichž rodi-
če podali žádost o přijetí a děti dovrší do 31. 1. 
2014 tři roky.
Všem třídám se vydařily výlety na konci škol-
ního roku. Děti ze tříd Sluníčko a Hvězdička 
navštívily Zoologickou zahradu v Jihlavě 
a nejmenší děti ze třídy Jahůdka se podíva-
ly na Babiččin dvoreček v Licibořicích. Tam 
jsme byli s dětmi na výletě poprvé. Potěšilo 
nás milé přijetí a děti si užily dvouhodinový 
program s živými zvířaty. Pěkné prázdniny 
se zaslouženým odpočinkem a pohodou přeje 
za MŠ

Mgr. Ludmila Marková

Dějepisná soutěž

PLACENÁ INZERCE

OČNÍ OPTIKA TŘEMOŠNICE

Ve dnech 2. 7. 2013 - 31. 8. 2013
proběhne průzkum veřejného mínění

dávám přednost kvalitě vyšetření
očí nebo možnosti slevy

od pojišťovny ?

Každý zúčastněný bude obdarován
3. 9. 2013 proběhne losování
o dárkový poukaz na brýle

v hodnotě 3 000 Kč.
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2. - 7.7. Zámecká šermírna Zámek Žleby
Doprovodný program k prohlídkám zámku (I. a II. okruh), začátek: 10:00 hodin, 
vstupné: 19,- Kč, 9,- Kč.
3.7. - 31.8. Prodejní výstava Krajem Vysočiny Městská galerie
Výstava obrazů a dřevořezby otce a syna Ladislava a Ladislava Zezuly. 
5. - 6.7. Večerní a noční prohlídky Zámek Žleby
Život je jen náhoda aneb Po stopách zločinu na aristokratickém sídle… Večerní a noční pro-
hlídky zámku, tentokrát s detektivní zápletkou. Detektiv Dohnal nás zavede do atmosféry tři-
cátých let minulého století. Nutná rezervace. Nevhodné pro děti do 12 let, začátek: 20:00 
hodin, vstupné: 195,- Kč.
5.7. Country večer - Peiron Hospůdka Peklo
K poslechu a k tanci hraje skupina Peiron, začátek: 21:00 hodin.
6.7. Divadelní představení Dalskabáty, hříšná ves Mladotice - mlýn
Veselohru se zpěvy v úpravě a režii Otto Lišky zahraje Divadlo ze mlýna, začátek: 21:00 hodin.
13.7. 11. ročník folkového festivalu - Folk na Lichnici Hrad Lichnice
V letošním roce se můžete těšit na vystoupení skupin: VSPCH, Přelet MS, Bára Černá, 
Bezefšeho, Pouta, Fíci, Wyrton, Petr Bende, Žalozpěv, EpyDeMye, Nezmaři, Hop-Trop, boha-
té občerstvení, pro děti stálý „výtvarný stánek“, astrolog Milan Gelnar, začátek: 12:30 hodin, 
vstupné: 150,- Kč, 80,- Kč, předplatné 110,- Kč.
16. - 31.7. Zámecká šermírna Zámek Žleby
Doprovodný program k prohlídkám zámku dle harmonogramu prohlídek (I. a II. okruh), začá-
tek: 10:00 hodin, vstupné: 19,- Kč, 9,- Kč.
20.7. Motýli na Lichnici Hrad Lichnice
Vycházka za motýly hradu Lichnice od 14 hodin a od 21 hodin lákání nočních druhů na světlo. 
Při větru a dešti se akce nekoná. Provázet bude David Breiter - www.motylkove.cz.
20.7. Cvičení power jógy na Lichnici Hrad Lichnice
Pouze za příznivého počasí, karimatky vezměte s sebou, začátek: 18:00 hodin.
20.7. I. ročník triatlonu - Železňák Kraskov
Amatérský závod v triatlonu (plavání - 400 m, jízda na kole - 10 km, běh - 2 km) pro všechny 
příznivce, vhodné pro všechny věkové kategorie, prezentace: 14:00 hodin, start: 15:00 hodin, 
startovné: 30,- Kč.
20.7. 2. ročník Čwachták festu Koupaliště
Letní multikulturní festival, představí se Dukla Vozovna, Volant, Žádnej Stres, Mňága a Žďorp, 
UDG, apod. Připravený je i doprovodný program a bohaté občerstvení, začátek: 13:00 hodin, 
vstupné: 200,- Kč, 250,- Kč.
21.7. Mše svatá Prachovice - kaple
Bohoslužba Církve římskokatolické - P. Josef Smola, začátek: 15:00 hodin.
27.7. Country večer - Makadan Hospůdka Peklo
K poslechu a k tanci hraje skupina Makadan, začátek: 20:00 hodin.
27. - 28.7. Středověká slavnost Hrad Lichnice
Mistr kat a kejklíři vás zvou na nádvoří, které ožije dobovými stánky i zábavou.
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Inzerce
Nabízíme Vám možnost inzerce v této části. 
V případě zájmu navštivte Informační cent-
rum, které přijímá Vaše inzeráty a kde získá-
te informace o dalších možnostech reklamy 
v Třemošnických novinkách.

Cena: 200 znaků .... 150,- Kč

náklad: 1450 ks

Recept na červenec
Perník 

50 dkg polohrubé mouky
40 dkg cukru
10 dkg Hery (rozpuštěné) 
2 vejce
4 dkg kakaa 
1 prášek do perníku 
½ prášku do pečiva
½l mléka
Vše smícháme, nalijeme na vymaštěný plech 
a vysypaný kokosem nebo hrubou moukou 
a pečeme v troubě při 180°C. Vychladlý perník 
potřeme polevou (30 dkg moučkového cukru, 
4 lžíce rumu, 3 lžíce mléka). 

RR

Nabízím možnost doučování o prázdni-
nách, příprava na opravné zkoušky z mate-
matiky, češtiny, angličtiny, fyziky, chemie, 
biologie; maturita, přijímací zkoušky, opa-
kování látky před novým školním rokem – 
ZŠ, SŠ.
Mgr. A. Šmídlová, 722 177 469

Školní rok utekl jako voda a naši žáčci byli od-
měněni za svou píli vysvědčeními. Žákyně ta-
nečního oboru z Třemošnice na soutěžích jen 
těsně nedosáhly na příčky vítězů. Odměnou 
jim však mohou být dvě vystoupení v Praze, 
na která byly pozvány. Jedním je již zmiňovaný 
Superden Helppes v září a dalším je Benefice 
GONG 2013 pod záštitou 1. místopředsedky-
ně senátu PS ČR. Galavečerem bude provázet 
Petr Jančařík a kromě našich tanečnic zde vy-
stoupí Hanka Křížková, Monika Absolonová, 
Miriam Kantorková, Gabriela Vránová, taneč-
ní skupina z řad neslyšících a další. Sestřih 

pořadu bude poté odvysílán na České televi-
zi. GONG je časopis pro neslyšící, ve kterém 
díky paní učitelce Mgr. K. Vaškové též vyšel 
článek o dívkách i jejich choreografii „Hudba 
pro oči“.
Nyní již nezbývá nic, než poděkovat našim 
žákům za práci ve školním roce a za krásné 
výkony na závěrečném koncertu. Pro velké 
množství šikovných muzikantů musela být hu-
dební čísla i taneční pásma zkrácena na polo-
vinu, v příštím školním roce se proto může-
te těšit na více kratších vystoupení. Děkujeme 
také velkému množství zájemců o studium 

na naší škole, jež se dostavili k talentovým 
zkouškám a za trpělivost při čekání na výsled-
ky těchto zkoušek. 
Děkujeme všem příbuzným žáků i příznivcům 
školy za náklonnost a podporu a přejeme Vám 
všem slunečné léto a spoustu krásných zážitků 
na dovolených, dětem pěkné prázdniny, tábo-
ry a jiné pobyty a budeme se těšit opět v září.

Za ZUŠ Helena Kremlová

ZUŠ Heřmanův Městec

 Víte, že ...

vám deštník vydrží déle, 

když ho občas suchý postří-

káte lakem na vlasy?


